

### 進堂詠 詠二四 16-18

上主！求祢憐憫，因為我孤苦伶仃；垂視我的困苦艱難，赦免我的一切罪愆。

### 集禱經

天主，祢上智的安排永不會錯；求祢消除人間的災禍，恩賜我們萬事順遂。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

### 讀經一（多俾亞敬畏國王，更敬畏天主。）

恭讀多俾亞傳 一 1-2, 二 1-8

托彼特的言行錄：托彼特出身納斐塔里支派的阿息耳族。他是托彼耳的兒子，當亞述王厄乃默撒在位時，他從提斯貝被擄走。提斯貝在加里肋亞山區，位於納斐塔里的刻德士之南，哈祚爾之西，岳哥爾之北偏西。

我們過五旬節時，就是七七節日，他們為我預備了筵席，我便坐下準備吃飯。當他們給我預備餐食，擺上豐盛的菜餚時，我對我的兒子說：「孩子！你去，在被擄到尼尼微的同族兄弟中，尋找一個全心懷念上主的窮人，領他來與我們一同吃飯。孩子，我等你回來。」多俾亞便出去，在同族兄弟中尋找一個窮人，他回來時說：「父親！」我對他說：「孩子！我在這裡。」他接着說：「父親！我看見了我們同族的一個人被殺，扔在市場上，他是剛才在那裡被絞死的。」我立刻跳起來，離開了筵席，連什麼都沒有嘗，就去把他從大街上抬回來，放在一間小屋子裡，等到太陽下山以後，再去埋葬。我回來洗了澡之後，悲傷着吃了些食物；於是記起了亞毛斯先知對貝特耳講的預言說：「你們的慶節將變為悲哀，你們的一切歌曲將變為傷歎。」我便哭起來了。太陽下山以後，我去掘了一個坑，把他埋葬了。我的鄰居譏諷說：「他還不害怕！你該記得他以前為了這事曾被懸賞通緝過，而必須逃命。看哪，他又在埋葬死人了。」——上主的聖言。

### 答唱詠 詠一一一 1-6

**答：**敬畏上主的人，真有福氣。

一、敬畏上主的人，真有福氣；酷愛祂誠命的人，真有福氣。他的子孫在世必會強盛，義人的後裔必蒙祝福。**答**

二、他的家族要享榮華富貴，他的仁風必將萬世永垂。黑暗中必有光明向義人照耀，因為他富於仁愛、慈悲和公道。**答**

三、樂善好施的人，必然幸福；他公正無私處理事務。因為義人永不動搖，他將永遠被人懷念。**答**

### 福音前歡呼 詠一一八 18

**答：**阿肋路亞。

**領：**上主，求祢開啟我的眼睛，使我觀察祢法律的奧妙。

**答：**阿肋路亞。

### 福音（他們抓住他的愛子，殺了他，拋在葡萄園外。）

恭讀聖瑪谷福音 十二 1-12

那時候耶穌用比喻對司祭長、經師及長老們說：「有一個人開闢了一座葡萄園，四周圍上籬笆，掘了一個榨酒槽，築了一座瞭望臺，把它租給園戶，就離開了本國。到了時候，他便派一個僕人到園戶那裡，向園戶收取園中的果實，園戶抓住他，打了他，放他空手回去。主人又派別的一個僕人到他們那裡去；他們打傷了他的頭，並且侮辱了他。主人又派另一個去，他們把他殺了。以後又派了好些僕人去；有的他們打了，有的他們殺了。主人還有一個人，就是他的愛子；最後就派他到他們那裡去，說：『他們必會敬重我的兒子。』那些園戶却彼此說：『這是繼承人，來！我們殺了他，將來產業就歸我們了。』於是抓住他，把他殺了，拋在葡萄園外。那麼，葡萄園的主人要怎樣處置呢？他必定來除去這些園戶，把葡萄園租給別人。你們沒有讀過這段經文嗎？『匠人棄而不用的石頭，反而成了屋角的基石；這是上主所做的，在我們眼中神妙莫測。』」他們明白這比喻是指他們說的，就想捉拿祂；但害怕群眾，於是離開祂走了。——上主的聖言。

### 獻禮經

上主，我們托賴祢的慈愛，帶着禮品投奔到祢可敬的祭臺前；但願藉此感恩祭的舉行，靠祢聖寵的化育，潔淨我們的心靈。以上所求，是因我們的主基督。

### 通用頌謝詞（一）（藉基督重整萬有）

主、聖父、全能永生的天主！藉着我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢願意萬有歸於基督，使我們分享祂的完美。基督尊為天主，却謙抑自下，以十字架上所流的聖血，給世界帶來了和平；因而被高舉在萬有之上，成為信徒永生的根由。

因此，我們隨同天使，總領天使，以及天上諸聖，歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 詠一六 6

天主，我向祢呼求，祢必應允我，求祢側耳俯聽，俯聽我的訴說。

或：谷十一 23-24

主說：我實在告訴你們，你們祈禱，不論求什麼，只要你們相信必得，必將給你們完成。

### 領聖體後經

上主，我們蒙受祢聖子聖體、聖血的滋養，懇切地求祢：派遣聖神領導我們，使我們不僅以言詞，更以實際的行動為祢作證，期能日後、同升天國。以上所求，是因我們的主基督。